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De unde are Hamas atâția bani? 

De Tiberiu Ezri 

Who funds Hamas? A global financing network of crypto, cash, charities, Business 

Standard 

Un articol publicat recent în revista NY Times, relevă că deja în 2018, Israel știa 

de averea acumulată în secret de Hamas, ceea ce i-a oferit resursele ca să 

construiască o adevărată fortăreață subterană în Gaza și să se înarmeze până-n 

dinți. 

Însă guvernele israeliene nu au făcut nimic să submineze aceste eforturi ale 

Hamasului. O mare parte din fonduri au fost folosite pentru pregătirea atacului 

monstruos asupra așezărilor israeliene la 7 octombrie 2023.   

Printre investițiile care produc sute de milioane de dolari, s-a depistat că Hamas 

are afaceri în Sudan, în agricultură, industria minieră și construcția de șosele. 

Hamas este proprietara a două blocuri zgârie-nori în Emiratele Arabe Unite și are 

multe afaceri profitabile în Algeria, Turcia și Qatar.  

https://www.business-standard.com/world-news/who-funds-hamas-a-global-financing-network-of-crypto-cash-charities-123101601392_1.html
https://www.business-standard.com/world-news/who-funds-hamas-a-global-financing-network-of-crypto-cash-charities-123101601392_1.html
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Deși Israel și SUA erau conștienți de aceste manipulații financiare ale Hamasului, 

ei au fost convinși că Hamas era interesat mai mult să dezvolte economia în Gaza 

decât să intre în conflict armat cu statul Israel. De aceea, SUA și Israel s-au 

concentrat asupra pericolului reprezentat de Iran.  

În legătură cu catastrofa din 7 octombrie, se vorbește de fiasco-ul contra-

spionajului și a serviciilor de informație israeliene, dar se amintește rar că 

resursele financiare ale  Hamas-ului au făcut posibilă pregătirea sa militară și 

implementarea unui asemenea atac complex. 

Se pare că șeful Mosadului l-a informat pe Netanyahu despre acest lucru încă în 

2015. În schimb, următorul șef al Mosadului a desființat secția care urmărea 

procesul de manipulări financiare multinaționale ale Hamasului. Acest fapt a 

îngreunat urmărirea procesului de îmbogățire a Hamasului. 

Printre oamenii de afaceri, suporteri ai Hamasului, se aflau milionari din 

Iordania, Turcia și Emirate, mulți dintre ei foști palestinieni.(1) La un moment dat 

s-a aflat că Hamas avea investiții în 18 companii internaționale . 

În loc să se ia măsuri de împiedicare a procesului și aplicare de sancțiuni, 

guvernul israelian a permis Qatarului să transfere lunar fâșiei Gaza (de fapt 

Hamasului) milioane de dolari, în scopuri unmanitare   dar aceste fonduri au fost  

deturnate în, scopuri militare. 

În această manieră, Netanyahu credea că va întări Gaza și va slăbi Autoritatea 

Palestiniană din Cisiordania, unde el vedea un pericol mai mare. Adevărul este că 

mare diferență dintre aceste două entități nu prea există, fiindcă amândouă își 

învață odraslele de la o vârstă fragedă să ne urască. Totuși, în 1993, PLO a 

recunoscut existența Israelului ca stat. Însă câțiva ani mai târziu, Abu-Mazen a 

condiționat această recunoaștere cu recunoașterea unui stat Palestinian de către 

Israel.(2) 



 

3 
 

De abia în 2022, Ministerul Finanțelor al SUA a anunțat că se vor aplica sancțiuni 

împotriva expansiunii financiare secrete a Hamasului. Mai mulți indivizi implicați 

în aceste afaceri au fost sancționați financiar. Aceștia aveau legături directe cu 

șeful biroului politic al Hamasului, Ismail Aniyeh, un belfer care de câțiva ani  

trăieșste în opulență și sub ocrotire în Doha, Qatar. Locțiitorul lui, Saleh al-Arouri, 

care nu demult a fost lichidat la Beirut, era și el implicat în aceste afaceri 

financiare. La fel ca și criminalul Yahya Sinwar, al-Arouri a fost întemnițat în Israel 

pentru organizarea unor acte teroriste. El a înființat unitatea militară a 

Hamasului, Izz ad-Din al-Qassam și se consideră a fi fost unul dintre "arhitecții" 

atacului de la 7 octombrie.(3, 4) 

Hamas a reușit practic să păcălească toate guvernele israeliene din ultimii ani și 

pe americani. Chiar după ce au început măsurile de sancționare, această rețea 

financiară secretă și complicată au fost foarte greu de blocat. 

Eforturile SUA s-au concentrat asupra rolului emiratului Qatar în această afacere. 

Pentru mine este o enigmă cum poate acest stat minuscul să aibă atâta 

influență, pentru că bogăția sa nu poate explica exhaustiv această putere. Dar 

acest subiect merită un articol aparte. 

Recent, ministerul finanțelor americane a aplicat sancțiuni financiare împotriva a 

zece instituții care finanțează Hamasul, aflate în Gaza, Cisiordania, Sudan, Turcia, 

Algeria și Qatar.(5)  

Fondurile Hamasului sunt menținute în criptomonedă (sistem monetar 

digitalizat, decentralizat, care folosește criptografia codificată pentru a camufla 

informațiile despre titularii conturilor) și în bani cash. Banii vin și din donațiile 

simpatizanților Hamas, mai ales din Iran și Turcia.(6) 

Tactica de a "cumpăra" liniștea în Gaza a fost complet eronată. Semnele de 

avertizare nu lipseau, dar orgoliul unor lideri care credeau si mai cred că ei și 

numai ei au dreptate și înțeleg și cunosc totul, a dus la catastrofa din 7 

octombrie. Încă nu vedem sfârșitul . 
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Trebuie să ne rugăm pentru izbânda Israelului nostru, singurul stat democratic 

din această regiune a globului. Ne rugăm și pentru eliberarea celor răpiți!(7) 
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